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Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2259/10-01-2026 Ερώτησης που κατέθεσαν  στη Βουλή των 

Ελλήνων οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  κ.κ. Αικ. Σπυριδάκη,                      

Αικ. Καζάνη & Ευαγγ. Λιακούλη με θέμα: «Υπερβολικές καθυστερήσεις στη διαδικασία 

υιοθεσίας μέσω της πλατφόρμας Anynet – Απόκλιση μεταξύ θεσμικού πλαισίου και 

πραγματικότητας» θέτουμε υπόψη σας τα εξής:  

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης εφαρμόζει ευρύ σχέδιο πολυτομεακών παρεμβάσεων προς 

την κατεύθυνση της επιτάχυνσης της απονομής της δικαιοσύνης. Στο πλαίσιο αυτό 

εντάσσεται η εφαρμογή του Νέου Δικαστικού Χάρτη με την ενοποίηση του πρώτου βαθμού 

δικαιοδοσίας (ν.5108/2024, Α΄65). Ήδη τα αποτελέσματα του πρώτου εννιαμήνου από την 

έναρξη ισχύος του, όπως στατιστικά αποτυπώνονται από τα μεγαλύτερα Πρωτοδικεία της 

χώρας, αναδεικνύουν τη μεγάλη μείωση του χρόνου που απαιτείται για την έκδοση των 

αποφάσεων και την ταχεία σύγκλιση προς τον μέσο ευρωπαϊκό χρόνο.  

Επιπλέον, η ενσωμάτωση των χιλίων (1000) περίπου πρώην Ειρηνοδικών στη 

λειτουργία των Πρωτοδικείων και παράλληλα η πρόοδος και ολοκλήρωση των υπό εξέλιξη 

ψηφιακών έργων για την αναβάθμιση και τη ψηφιακή μετάβαση της Δικαιοσύνης, όπως 

του Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων Πολιτικής και 

Ποινικής Δικαιοσύνης (ΟΣΔΔΥΠΠ Β΄ Φάση) και της Ψηφιοποίησης των Αρχείων των 

                
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ  

& ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Τηλ. επικ.: 213.130.7023 / 7224 

Email: koinovouleftikos@justice.gov.gr 

 

              

 

 

 

Αθήνα,     09 - 02 - 2026 

Αρ. Πρωτ.: 5 

 

Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:  

1.Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής  

                & Οικογένειας 

2.Βουλευτές: κ.κ.: Αικ. Σπυριδάκη,  

                               Αικ. Καζάνη 

                               Ευαγγ. Λιακούλη 

      (διά της αρμόδιας υπηρεσίας 

             της Βουλής των Ελλήνων) 

mailto:koinovouleftikos@justice.gov.gr


Δικαστηρίων, θα συμβάλλουν στην περαιτέρω βελτίωση της αποτελεσματικότητας και του 

χρόνου απονομής της Δικαιοσύνης. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στις δικαστικές αποφάσεις υιοθεσιών, τον χρόνο έκδοσης 

αυτών, τυχόν αναβολές και όλο το πλαίσιο του δικαστικού μέρους της διαδικασίας αυτών 

τηρούνται όσα προβλέπονται στα άρθρα 23, 1360 και 1542 -1588 του Αστικού Κώδικα, σε 

συνδυασμό με τις διατάξεις των άρθρων 606, 592 επ. και 739 επ. του ΚΠολΔ. 

Η διαδικασία δε για την υιοθεσία ανηλίκου ξεκινάει με την υποβολή αίτησης των 

υποψήφιων θετών γονέων και την επιλογή του φορέα (δημόσιου ή ιδιωτικού 

πιστοποιημένου) και ακολουθεί κοινωνική έρευνα που ολοκληρώνεται με τη σύνταξη της 

σχετικής έκθεσης. Η πράξη υιοθεσίας ολοκληρώνεται με την έκδοση αμετάκλητης 

δικαστικής απόφασης από το κατά τόπο αρμόδιο Δικαστήριο, με την οποία το τέκνο αποκτά 

όλα τα δικαιώματα ως νόμιμο τέκνο των γονέων. 

Τέλος, αναφορικά με τον αριθμό των δικογράφων (αιτήσεων) υιοθεσιών που 

κατατέθηκαν τα τελευταία χρόνια, και συγκεκριμένα από το έτος 2020 έως και το έτος 

2025, τον αριθμό των υποθέσεων υιοθεσιών που προσδιορίστηκαν και συζητήθηκαν και 

τον αριθμό των αποφάσεων που δημοσιεύθηκαν το ίδιο χρονικό διάστημα, παρατίθενται 

πίνακες στους οποίους εμπεριέχονται σχετικά στατιστικά στοιχεία από το Πρωτοδικείο 

Αθηνών. Επίσης, ο μέσος όρος του χρόνου δημοσίευσης των υποθέσεων, που αφορούν σε 

υιοθεσίες, για το έτος 2025 (δηλαδή ο χρόνος που μεσολαβεί μεταξύ ημερομηνίας 

κατάθεσης και ημερομηνίας δημοσίευσης) είναι 323 ημέρες. Επισημαίνεται ότι ο μέσος 

χρόνος που χρειάζεται ο δικαστής προκειμένου να δημοσιεύσει την απόφασή του μετά τη 

συζήτηση της αίτησης υιοθεσίας είναι κατά προσέγγιση 173 ημέρες, διάστημα στο οποίο 

περιλαμβάνονται και τα απαραίτητα ενδιάμεσα στάδια (αποηχογράφηση των πρακτικών 

της δίκης κτλ) μέχρι τη δημοσίευση της απόφασης.  
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